

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 23 декабря 1972 года

Газета основана в 1931 году

№ 251 (6500)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В МОСКВЕ

МОСКВА. (ТАСС). 22 декабря в Кремлевском Дворце съездов продолжалось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию образования СССР.

С чувством гордости за достижения советского народа восприняли все присутствующие в зале Дворца съездов доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, в котором глубоко раскрыта огромная работа Коммунистической партии по созданию, развитию и укреплению Союза Советских Социалистических Республик, ярко показаны великие достижения всех народов и национальностей страны.

Выступающие на торжественном заседании ораторы отмечают, что все советские люди, в каком бы уголке нашей Отчизны они ни жили, целиком и полностью одобряют, активно поддерживают политику Коммунистической партии и неустанно претворяют ее в жизнь.

Выступающие на заседании представители союзных республик за-

ряют ленинский Центральный Комитет КПСС в том, что рабочий класс, крестьянство, интеллигенция страны не пожалели сил для решения грандиозных задач, поставленных XXIV съездом партии.

На торжественном заседании от всех союзных республик выступили Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, Первый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербинский, Первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Машеров, Первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев, Первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе и другие.

Горячо встреченные участниками торжественного заседания выступили главы партийно-государственных делегаций социалистических стран, коммунистических и рабочих партий товарищи Э. Герек, Э. Хонеккер, Г. Гусак, Ф. Кастро, Ж. Марше и другие.

С братским приветствием от народа ДРВ к Коммунистической партии Советского Союза, всему советскому народу со словами благодарности за

поддержку и помощь в борьбе с американской агрессивной политикой Чыонг Тинь. Участники заседания горячо приветствовали представителя мужественного народа.

Участников торжественного заседания приветствовала делегация славной советской молодежи — комсомольцы и пионеры из всех союзных республик.

Тепло встретили присутствующие выступление члена КПСС с 1915 года, делегата Первого Всесоюзного съезда Советов В. П. Виноградова. Восторженно прозвучали его слова: «Слушая доклад, невольно вспоминаешь героические страницы из жизни нашей Великой Родины. Вместе со страной прожили порой нелегкие, но замечательные годы... Мне, старому коммунисту, особенно приятно сознавать, что через все годы борьбы и побед наша великая партия пронесла верность ленинизму. Сегодня, какую бы сторону нашей жизни мы ни взяли, везде мы видим живое воплощение ленинских заветов».

Торжественное заседание закончилось своей работой.

ВСЕНАРОДНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Трудящиеся нашего города с большим вниманием слушали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, посвященный 50-летию образования Советского Союза. Они выражают горячее одобрение внутренней и внешней политики Советского государства и заявляют, что девятый пятилетний план будет выполнен успешно.

Рабочие Новотрубного завода, вдохновленные докладом Л. И. Брежнева, назвали дни до конца второго года пятилетки ударными.

Первым на заводе годовую программу завершил коллектив седьмого цеха. Отдел ХПТР, выполнив план второго года пятилетки, обязался в оставшиеся дни прокатать еще 200 тысяч метров труб.

В первом цехе, когда на вахту заступила смена мастера Ю. И. Калугина, во всех бригадах прошли короткие рабочие собрания. Ю. И. Калугин и партгрупорг Ф. И. Гондарук призвали прокатчиков ответить на высокую оценку труда советского народа новым взлетом энергии. На стане «220» смена мастера А. В. Махнева добилась рекордной прокатки труб. При задании 170 тонн коллектив выдал 239 тонн. Особенно отличились коммунисты — старший вальцовщик В. Д. Ялукин и кантовщик печи В. М. Романов. Бригады мастеров Т. А. Мочалова и В. А. Баткова на стане «140» № 1 вчера закончили выполнение годового плана.

Стан коммунистического труда в четвертом цехе, которым руководит коммунист С. В. Барышев, вчера прокатал сверх годового задания 500 тонн труб.



ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СССР

ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ

Сергей Васильевич Вашенков из тех, кто один награжден орденом «Знак раз в жизни выбирает меру Почета», значком отличия работы и профессию, как химической промышленности. В 1935 году он переступил порог проходной хромикомового завода. Так и по сей день ходит на смену все той же дорогой и не бросает ремесло слесаря. В бихроматном отделении второго цеха хромикомового завода он ремонтирует всевозможные узлы оборудования, быстро и качественно справляется с заданиями.

Сергей Васильевич может работать и на токарном станке. И здесь он показывает образец хозяйского отношения к делу. Слесарь уделяет много времени общественной деятельности. В прошлом году был председателем цехового комитета профсоюза, нынче — член заводского комитета профсоюза.

Слесарь уделяет много времени общественной деятельности. В прошлом году был председателем цехового комитета профсоюза, нынче — член заводского комитета профсоюза.

Слесарь уделяет много времени общественной деятельности. В прошлом году был председателем цехового комитета профсоюза, нынче — член заводского комитета профсоюза.

На снимке: С. В. Вашенков.

Фото М. ДРОНОВА.

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Ритмичность выпуска готовых изделий во многом зависит от раскройного участка. Коллектив его, возглавляемый В. М. Некрасовой, раскраивает ткань для 160—170 моделей одежды. Женщины понимают важность своего труда. Готовя достойную встречу полугодовому юбилею СССР, они выполнили годовое задание досрочно — 15 декабря. В эти дни выработка по каждой группе профессий высокая: у резчиков тканей — 130, у размеловщиков — 140 процентов. Тон в работе задают раскладчик О. Д. Головырина, резчики Е. А. Портнова и З. М. Соловьева, размеловщик Л. А. Суворова.

Бригады на пошиве также справились с годовыми обязательствами. Одними из первых коллективы во главе с Л. В. Никитиной, Н. А. Ершовой, В. П. Романовой. До конца года в торговую сеть дополнительно поступят от нас тысячи единиц швейных товаров. Коллектив швейной фабрики вместе со всеми предприятиями города внес свой вклад в копилку трудовых достижений первоуральцев.

А. ВАНИПА,
старший экономист
швейной фабрики.

По законам юбилейного года

В декабре цех технологического оборудования работает в счет будущего года. Только за 12 рабочих смен выдано продукции на 103 тысячи рублей вместо 77,4 по плану. Ассортимент ее очень разнообразный. Достаточно сказать, что коллектив уже изготовил 1872 усилителя к телевизионным антеннам коллективного пользования, 3000 антенн, более 183 комплектов лекал для предприятий бытового обслуживания, а также необходимое количество тележек для транспортировки телевизионной и радиоаппаратуры, несколько киосков для мелкого ремонта и чистки

обуви. До конца года коллектив цеха выпустит продукции сверх плана на 90 тысяч рублей.

Отлично зарекомендовали себя на предъюбилейной трудовой вахте настройщик радиоаппаратуры В. Н. Денисов, радиомонтажники Т. В. Медведева и А. А. Абросимова, слесарь механических работ А. Т. Тонков, электросварщик Б. А. Елисеев, подручная электросварщица Р. Д. Гладких.

Г. БУКРИНА,
инженер планово-распределительного бюро цеха.

ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

В. Н. Каржавин — зольщик восьмого, а К. Е. Бакина — изолировщик одиннадцатого цеха. Разная работа, разные специальности. А говорят о них на заводе «Искра» одно: ветеранам предприятия любое задание по плечу.

Действительно, встав на трудовую вахту в честь 50-летия СССР, они добиваются высоких показателей, действуют с особым старанием. Каржавину и Бакиной по пятьдесят лет. Так что они отмечают двойной золотой юбилей — и родного Советского Союза, и свой.

Новых успехов, товарищи!

● ЗАКАНЧИВАЕТСЯ МЕСЯЧНИК

ПОДПИСКИ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

ПРОСЧЕТЫ, КОТОРЫХ МОГЛО НЕ БЫТЬ

Подходит к концу месячник подписки на городскую газету «Под знаменем Ленина». Следует отметить, что на предприятиях партийные и профсоюзные организации не придали ему должного значения. Только в рудоуправлении и на железнодорожной станции Первоуральск общественные распространители печати провели дополнительно подписку и сдали абонементы в городское отделение «Союзпечать». На прежнем уровне подписка на «Под знаменем Ленина» в цехах Новотрубного завода, в подразделениях треста Уралтяжтрубстрой, на предприятиях Бильмбая, Кузино.

В восьмой автобазе нынче «Под знаменем Ленина» выписано на 30 экземпляров меньше, чем в прошлом году. Такая же картина в автотранспортном предприятии, горпищеторге. Так получилось потому, что секретари партийных организаций и общественные распространители печати не охватили всех рабочих подпиской. Следует сказать, что в тысячном коллективе работников автобазы лишь каждый третий нынче читает городскую газету, а в будущем году — и того меньше.

За три дня, что остались до завершения месячника подписки на газету «Под знаменем Ленина», многое еще можно изменить. Надо полагать, заведующие пунктами подписки названных и не названных предприятий не премнут это сделать.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

26 декабря в 2 часа дня во Дворце культуры Новотрубного завода созывается заседание Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся (10-я сессия 13 созыва).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: 1. О выполнении плана развития местного хозяйства и культуры за 1972 год и о плане на 1973 год. Докладчик — депутат Н. Ф. Плаксин, председатель горплана.

2. О исполнении бюджета города за 1972 год и о бюджете на 1973 год. Докладчик — депутат А. С. Белоногов, зав. горфо. Содокладчик — депутат А. Д. Новиков, председатель плановой, бюджетно-финансовой комиссии.

В 10 часов в здании ГК КПСС и горисполкома будут проводиться заседания постоянных комиссий.

На сессию приглашаются руководители предприятий, организаций, учреждений, секретари партийных, комсомольских и председатели профсоюзных организаций.



* Литературный конкурс в честь 50-летия СССР:

«ЛЮДИ ГОРОДА — СЛАВА ГОРОДА»

БЫЛЬ

20 ДЕКАБРЯ ПТИЦЕФАБРИКА
ВСТУПИЛА В СТРОЙ

О «ЗОЛОТОМ» ЯЙЦЕ

Сказка о золотом яйце не так уж далека от реальности. Среди ему несла недавно одна из несущек птицефабрики.

ПТИЧНИЦА Лидия Рыбкина в очередном обходе вдруг обнаружила это яйцо и не поверила своим глазам. А удивиться было чему. За окном — бульдозеры, грейдеры. Из соседних помещений доносится звон монтируемого металла — всюду идет строительство. И тут, на теплой подстилке, долгожданный гость. «Авторство» установить, конечно, не удалось. В птичнике маточного стада около шести тысяч кур. Все белые, как одна.

Весть распространилась с телеграфной быстротой.

— Надо же, — отозвались Анастасия Алексеевна Громова и Мария Михайловна Капила, — настоящий феномен. Ожидали его появления месяца через два, а вот как обернулось.

Работники инкубатория считают первое яйцо в некотором роде и своим: несущка — рекордсмен выведена здесь. Но это право могут оспорить, и не без основания, птичницы батарейного цеха Гульсина Шарифуллина, Маргарита Алексеевна Овчинникова и остальные. Два месяца они согревают крошечных цыплят. Кормят в строго определенное время, заботятся о температурном режиме, пьют. 93 тысячи курочек, по словам старшей инкубатория Варвары Ивановны Крестовских, передано за это время в батарейный цех, около 16 тысяч уже окрепли и размещены в трех птичниках маточного стада. Среди них-то и оказалась та, безымянная, что несла яйцо...

Оно дорого Гульсине и Маргарите Алексеевне вдвойне. Бывшие бетонщицы третьего управления из бригад С. В. Наумкина и А. П. Кожевникова участвовали в сооружении полов батарейного цеха, не считая других объектов.

— Стройка мне нравится — живое дело. Знать, что оно нужно людям. Да и коллектив у нас хороший, все работает. Но...

Может быть за этим

«но» Овчинниковой пригрезившееся однажды золотое яйцо той несущки, которая опровергла прогнозы специалистов? Пробудившееся желание ощутить в своих руках то, ради чего старательно уложены сотни кубометров бетона, увидеть за процентами перевыполнения заданий живую реальность?

мещений. А разве считаешь тревоги и мозоли, которых поприбавилось за это время?

Их, если посмотреть внимательнее, можно даже увидеть на фотографиях. В конторке управления есть стенд, озаглавленный «Они работают на птицефабрике»... Бригады заслуженного строителя

неудобен. А посмотрите в деле!

В центре снежной заварухи, на ее снепащем белом фоне — черный, словно выточенный квадрат крыши. Плышет огонь под баком, где отливает антрацитом расплавленный битум. Ветер, а на высоте он властвует сильнее, вздымает, как крылья, ленту рубероида. Летит из бадеек черная липкая масса, намертво впаявая в нее кровельный материал. И ни одного слова, ни одного лишнего движения. Идет другой разговор. Разговор опыта, сноровки, любви к делу.

В ноябре бригада Петухова выполнила задания на 146,8 процента. И так было всегда. Зимой 1970 года, когда только что обозначились контуры большого комплекса, в лютые морозы, и нынче: в жару, осеннюю распутицу, в свежую пласку.

ДЕДУ и бабе, хозяйке вам сказочной курицы, золотое яйцо досталось без труда и хлопот. Знать потому и долгой была их радость. А. И. Петухов, А. Д. Черепко, признанный победителем соревнования по итогам 12 месяцев по управлению, В. П. Казаков, С. Г. Галиуллин,

шек не было предусмотрено размещать в птицеграде сверх проектных 100 тысяч. Но родилась идея, сулящая большую выгоду и строителям, и заказчику — тресту Птицепром и потребителям. При малых издержках, исчисляемых раз в двадцать меньшей суммой, что потребовалось бы на сооружение нового объекта, достигался тот же эффект: 20 процентов прироста мощности.

Так прикинули начальник управления А. М. Анисимов, начальник участка В. И. Просин, прораб В. В. Демидов, главный инженер Е. Г. Накоряков, когда прочитали в журнале «Строитель» о разработке проекта монтирования на подобном типа сооружениях полигональных сводов.

Дело новое, неустоявшееся. И не случайно проектировщики комплекса фабрики на предложение устанавливать перекрытия без поддерживающих опор ответили отказом.

Тогда один из членов группы едет к авторам статьи в Челябинск, достает чертежи, которые потом были переделаны с учетом особенностей стройки.

ДАВАЙТЕ представим ситуацию, сложившуюся в то время. Уже размещены заказы на плиты перекрытий, колонны — опоры, бетон. Бригада Д. А. Домничева соорудила первое здание согласно проекту. И вдруг — поломать всю налаженную организацию дел. Где-то искать изготовителя металлических ферм — стоек, осваивать новый метод укладки перекрытий — нажать новые хлопоты, связанные с большим риском, приобретать новые навыки.

Но перспектива была заманчивой. Другая сторона ее: отпадала необходимость сооружать фундаменты под опоры и ставить сами опоры, что сулило большую экономию бетона, сокращение сроков монтажа в два-три раза, увеличение полезной площади птичников.

Немало делегаций побывало тогда на площадке. Интересовались новшеством. Побываем и мы там, где в свое время разгорались страсти вокруг «несерьезной» идеи. В первом типовом помещении установлено шесть рядов плиточных батарей. А в соседнем, «незаконно-рожденном» — семь. Место колонн занял дополнительный ряд батарей.

Здесь-то и встретился я с человеком, дополненным рассказом о бесколлонных птичниках, — монтажником из бригады Д. А. Домничева Валдимом Павленко.

— Хлопот, действительно, было немало. Если раньше плиты перекрывали по одной поднимались передвижным краном и просто укла-

дывались на колонны и стены, то сейчас их нужно стало собирать по три на земле, сваривать и блоком уже устанавливать на место. А плиты были не рассчитаны для этого — не было металлических кронштейнов для сварки, их делали сами.

Тогда-то В. Павленко, Д. А. Домничев, В. П. Попов и другие решили обратиться на завод ЖБИИК. Решили: если жбиовцы будут при закладке арматуры выполнять операцию, что намного проще и легче, чем на строительной площадке, то дело ускорится. Обратились к главному инженеру Е. Г. Накорякову, и тот добился согласия изготовителей.

Для Вадима Павленко и его друзей монтаж по новому способу — пройденный этап. Сейчас вся бригада уже перекочевала на другие стройки. Недавняя победа — пройденный этап. Но как память о рассказанной истории, у Вадима и бывшего мастера Владимира Антишева бережно хранятся свидетельства с Выставки достижений народного хозяйства. Высоко взметнулись тучный сног с золотыми колосьями изображенные здесь мускулистый мужчина и застывшая с гордо поднятым лицом женщина — символ жизни, упорства в достижении цели, стремительного движения вперед.

В этом символе заложены наши представления о людях, воздвигающих красивые, удобные, поднимающиеся все выше и выше новостройки. А в натуральную величину они — обыкновенные, как заслуженный строитель РСФСР Александр Петрович Кожевников. Скромный, не словоохотлив. Немогутные плечи. И когда мысленно представляешь их под ту ношу, что незримой лежит на них каждый день и час, еще большее чувство благодарности рождается в душе.

КАСИВА птицефабрика, особенно под вечер, под снеговым затишем. Лучи заката пробиваются сквозь толщу падающих снежинок и, как на телеэкране, высвечивают контуры водонапорной башни, трубы котельной. И, словно ожившие, доносятся эхом разноголосиды звуки. В них гул давно ушедших со стройки самосвалов, бульдозеров, голоса тех, кто перекопывал на другие объекты. И огромным золотым яйцом видится повисшая над птичником луна. А может, это то самое золотое яйцо, которое несла, своеобразно ответив на заботу строителей, несущка Лидия Рыбкиной?

А. ЯМЩИКОВ.



Птичница Лидия Рыбкина только что закончила обход «куриного» царства. Здесь тепло, уют. Механические помощники — автоматы и полуавтоматы подают корм, воду... Хорошо потрудились строители и монтажники, которые возвели здания и смонтировали умную технику. Одна птичница обслуживает до шести тысяч несушек.

Вот она. Слово голо-са тысяч сверчков, вылетают тонкие ноты из желтых клювов цыплят. Один каким-то образом «прорвался» сквозь решетчатую загородку, расправил крылья и спарашитировал на пол. Много еще воды утечет, прежде чем их назовут несущками. Но ведь есть уже первое яйцо, есть желание получить их тысячи, миллионы и полностью обеспечить город этими продуктами. А пока птицефабрика — очень молодой объект. Десятки различных по профилю организаций числятся в списке подрядчиков. Генеральный подрядчик — третье строительное управление треста Уралтяжтрубстрой.

СЕЙЧАС, пожалуй, стоит слово «золотое» ограничить кавычками и указать более точную цену его... Миллионы рублей освоили строители и монтажники с 1970 года, соорудили девять птичников промышленного стада, маточники, мощную котельную, многочисленные линии энергокоммуникаций, водонапорную башню и еще немало вспомогательных по-

РСФСР А. П. Кожевникова, А. В. Мельчакова, А. И. Петухова, Е. И. Кардашиной, Д. А. Домничева. Представлены почти все коллективы второго участка. И против фамилий каждого бригадира в графе «выполнение норм» стоят цифры 120, 140 и более процентов. Фотографии недавние. Появились, когда по итогам третьего квартала участку и управлению были присуждены первые места по тресту. Сосредоточенные лица, забрызганные раствором спецопытки. Видно, что прямо со строительного «фронта», как солдаты, пришли они на минутный привал.

Особенно выразительны руки. Те, кто сидел на скамейках в первых рядах, сложили их на коленях. Натруженные, крепкие, в мозолях и ссадинах руки рабочих людей.

На многих фотографиях (любопытная деталь) увидишь такое. Рабочий держит руки неуклюже, не может найти им удобного места. Объектив беспристрастно схватывает то, что момент бездействия для них непривычен и

А. А. Федорова, не жалая сил, строят более прочный фундамент благополучия: для всех горожан. И не боясь, что первое золотое яйцо разобьется. Теперь уже ушли они отсюда, но останется на года их дело. За первым яйцом в будущем году последуют миллионы других. Вот формула, вмещающая в себя те лучшие черты хозяйского отношения к порученному делу, которые проявились на новостройке. И проявились как в действиях отдельных строителей, так и коллективов.

В этой связи хочется назвать еще одну цифру — 40 тысяч.

Это количество несу-

Д. А. Домничев (слева) и В. П. Павленко — строители третьего управления треста Уралтяжтрубстрой. Они из тех, кто с первого дня сооружения птицефабрики и до завершения первой очереди стоял на трудных участках работ.

Фото В. ЗОТОВА.





В ОТ уже три года переходящее Красное знамя Министерства торговли Российской Федерации, ЦК профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации остается в промторге нашего города. Этот успех закономерен: коллектив широко внедряет и умело использует многие прогрессивные формы обслуживания, добился на такой основе стабильного роста товарооборота. В нынешнем году он по итогам социалистического соревнования в честь юбилея СССР занял первые места как в горде, так и в области.

Достижения оценены по достоинству: горпромторг удостоен Юбилейной почетной грамоты Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС в ознаменование 50-летия образования Союза ССР.

Вчера в малом зале Дворца культуры Новотрубного завода по этому поводу состоялся торжественный митинг, на котором высшая награда вручена коллективу.

В ОСЕМЬ лет существует в городе ремонтно-строительный участок треста «Областьпром». Но впервые его коллектив одержал значительную трудовую победу, выполнив годовой план по Первоуральску к 15 ноября на 104,6 процента. До первого января населению будет оказано услуг на тысячи рублей, в том числе и такие, как установка газовых плит для владельцев частных домов, строительство автогаражей для индивидуального пользования.

З ИМА застала врасплох руководителей завода «Искра», Коуровского леспромхоза, совхоза «Уткинский». Они по-прежнему не могут организовать регулярную очистку от снежных заносов территорий, которые за ними закреплены соответствующими решениями исполкома Новоуткинского поселкового Совета. Эта нерасторопность вызывает справедливые жалобы населения.

На днях исполком Совета рассмотрел сложившееся положение. Предприятиям и хозяйствам предложено выполнять свои обязанности более четко. Обсуждены также итоги первой четверти в школе № 33, где успеваемость составила лишь 97 процентов, бюджет на 1973 год, согласованы планы работы на первое полугодие будущего года как исполкома, так и постоянных депутатских комиссий.

Н ЕЛЬЗЯ назвать благополучным состояние дел в некоторых спортивных коллективах города. Часть их членов даже в период ответственных соревнований нарушает режим, дисциплину. Такое ослабление чувства ответственности и воспитательной работы приводит, как правило, к последствиям, которые сказываются на спортивном престиже Первоуральска. К этому выводу пришел 19 декабря члены городской противопожарной комиссии, обсудившие состояние воспитательной работы в спортивном клубе «Уральский трубник» и ДСО хромико-вого завода.

Дома Дмитрия Афанасьевича ожидало приятное известие. Едва он переступил порог квартиры, как жена протянула письмо.

— Из Николая, от Недоступа...

— Да ну?! — обрадовался Дмитрий Афанасьевич и, быстро скинув пальто, прошел в комнату. На ходу нетерпеливо разорвал конверт.

— Читай вслух! — попросила Зинаида Михайловна и присела к столу напротив.

Вслух так вслух! Дмитрий Афанасьевич аккуратно разложил перед собой тетрадные листки и начал читать:

— Димай, милый, здравствуй! Я рад был получить сразу два письма в один день! Сердечно благодарю тебя, ведь с Урала для меня дорога. Вторая родина... Получили от тебя посылку, спасибо...

— Ну, дальше тебе интересно, про завод!.. — сказал Дмитрий Афанасьевич. Но Зинаида Михайловна, сама заводская, краповщица в прошлом, запротестовала:

— Как это интересно? Дмитрий Афанасьевич продолжил.

За обедом только и разговоров было, что о письме, о старом друге Миколу Недоступе, живущем в Николае.

— Да, Микола — это человек! — благодумствовал Тронева, потягивая крепкой заварки чай. — Есть друзья, а этот, пожалуй, самый верный. Сколько лет прошло, а дружба наша не заржавела!

Зинаида Михайловна, хлопотавшая за столом, только поддакивала. Миколу она тоже знает давно, еще с послевоенных лет, когда выходила замуж за Дмитрия Афанасьевича...

Кто же такие Тронева и Недоступ?



* Первоуральск — Никополь

РУКА ДРУГА

ОЧЕРК

Один — русский, другой — украинец. Оба вальцовщики. У обоих по ордену Ленина и еще есть награды. Один живет в Первоуральске, другой — в Николае, Днепропетровской области. Работают на почти одинаковых трубопрокатных станках «30-102». Таких агрегатов два в Советском Союзе. Первоуральский станок цуцен десять лет назад.

В огромном цехе сразу поражает то, что кругом металл, огонь и мало людей. Кудные стальные заготовки автоматически укладываются в газовые печи. Оттуда раскаленные, пламенеющие, они скользят на прошивной стап. После этого они разрубаются на гильзы, которые раскатываются на непрерывном стане. Потом на редуционный стан.

В цехе очень мало людей... Конечно, это только кажется на первый взгляд. Люди укрыты в застекленных будках на железных мостках, перекинутых через реки скользящих по конвейеру труб, в подсобных помещениях. Они возле...

...управления, им их умения, расчету, воле и подчиняется весь процесс. Дмитрий Афанасьевич Тронева — один из этих людей.

Крупноголовой, среднего роста, внешне всегда спокоен, но глубоко посаженные светлые глаза таят в себе нервную силу, иногда всплески ее заметны... Это, когда стан поче-

му-либо не настраивается. А настроить его — задача не из простых. Дмитрий Афанасьевич с ней справляется. Он обладает высшей квалификацией: за многие годы до тонкостей изучил не только свой стан, но и все другие станы завода. Одновременно — прекрасный организатор. Потому он и бригадир...

К нему и его товарищам два года назад приехали гости из Николая.

— Дмитрий Афанасьевич! Дима! — как-то окликнули его в цехе. Занятый разговором с мастером, Тронева обернулся не сразу. Обернулся и увидел Задорожного.

— Валентин?! Обнялись. У Тронева первый вопрос:

— А как там Микола? — Привет ты шлет. Скоро сам приедет.

— Не шутишь? — Ни. Мы до вас ума набираться.

Никопольцы действительно приехали за опытом. На Южнотрубном заводе начали монтировать такой же стан «30-102» и понадобились люди, умеющие работать на нем. Так в Первоуральске оказалась первая партия никопольцев, а следом за ней и вторая. С ней и приехал Недоступ.

Приехал он в Первоуральск в вечеру, но не стал ждать следующего дня, сразу же — на завод. Шла оперативка второй смены, когда он появился в цехе.

Тронева, на минутку выскользнув из конторки, столкнулся с ним.

— Ты, Микола?

— А я тебя шукаю! Они даже не обнялись, как до этого с Задорожным. Оба были слишком взволнованы. Стояли и смотрели друг на друга. Недоступ улыбался растерянно...

Потом они ходили по цеху, и Тронева, у которого волнение сменилось воодушевлением, увлеченно показывал Недоступу знаменитый стан. Микола шутило пугался:

— О пе штука! Дивлюсь, як вы на ней робите!

— Поживешь — увидишь! — смеялся Тронева.

Все дни они были вместе. Недоступ остановился у Тронева и чувствовал себя у гостеприимных хозяев совсем как дома. Печарами, когда не были заняты в цехе, сидели, чаевничали, отводили душу в разговорах. Чаще вспоминали. Им есть о чем вспомнить.

3.

Дождливой, холодной осенью сорок первого года к маленькой уральской станции Хромник один за другим подошли эшелоны. Почти все из Николая. Южнотрубный завод эвакуировал сюда своих людей и оборудование. С одним из эшелонов приехал пятнадцатилетний Микола Недоступ. С другим эшелоном — из Воронежа — Дима Тронева. Так они встретились.

4.

Подростков, недавних школьников, поселили в бараке. Недоступ и Тронева попали в одну комнату. И Иван Дорошенко прокатал в ремесленном училище, куда сразу же определили их, занимались в одной группе. Практиковались, а потом и начали работать в одной бригаде — Павла Минеевича Константинова.

Идут и идут письма из Павла Минеевича был фигурой колоритной. Молодой еще сам, он заменил ребят отцу. И в цехе был постоянно с ними, и в редкие свободные часы тоже.

Учил работать.

— Вальцовщик к раскаленной трубе должен лицом стоять, — растолковывал он. — Фуражку на глаза не натягивай, от огня не отворачивайся. Чтобы сильнее огня человек был!

Или: — Вальцовщик на смене тот же пилот в бою... Надо уметь в сотые доли секунды принять решение!

Из ребят сформировали две комсомольско-молодежных бригады. Возглавили их уралец Константин и никопольец Сергей Тимофеевич Прокурат. Бригады соревновались между собой. Первенство завоевывала то одна, то другая: накали и силы были примерно одинаковыми. Через некоторое время оба бригадира были удостоены боевых наград — орденов «Красная Звезда».

Тяжелое, бедовое время сближало людей. Тронева и Недоступ крепко сдружились. Все у них было вместе, все пополам: и пайка хлеба, и картошка с базара, и одежонка.

Булгакова, Минеева, Прокурат и вспоминали друзей, встретившись через столько лет в городе, где прошла их суровая юность... Времени свободного было у них мало, даже дома приходилось заниматься: Тронева рассказывал, Недоступ записывал... Когда же выдавался свободный час, уходили на рыбалку или в сад к общему другу Ивану Дыбову. Иван с гордостью показывал другу выращенные им стелюшнися яблоны, кроликов, которых начал разводить. Недоступ все это воспринимал живо, с присущей ему любознательностью, но все чаще ловил себя на том, что мыслями далеко дома, где вскоре предстояла большая работа.

5.

Домой Недоступ привез и послал у себя кует уральский черемухи.

6.

Прошло два года... У Тронева весь день был праздничный, когда он услышал по московскому радио, что Иван Дорошенко прокатал на новом стане в Николае первую трубу. Он тут же написал письмо Недоступу, дотошно выспросил, что да как. Быстро получил ответ. И снова написал письмо...

Идут и идут письма из Николая на Урал, с Урала в Никополь. «Не ржавеет», еще сам, он заменил ребят отцу. И в цехе был постоянно с ними, и в редкие свободные часы тоже.

А. ЯКОВЛЕВ.



Ямгия Нуриевна Закирова (слева) и Фэлора Габдулхаевна Сафитова — прессовщицы из смены мастера М. С. Федотова. Еще 24 ноября этот коллектив первым не только во втором цехе, но на предприятии выполнил годовое задание по производству динасовых изделий. Женщины ежемесячно снимают с формовочных агрегатов до 35 тонн сырья. — В дни перед 50-летием образования Союза ССР особенно хорошо работает, — говорят огнеупорщицы. Фото В. ЗОТОВА.

Пламенные сердца

1930 год для жителей Первоуральска стал знаменителен грандиозной стройкой. На восточной окраине поселка близ Московско-Сибирского тракта на склоне горы Кругленькой закладываются фундаменты под цехи гиганта трубной промышленности — Новотрубного завода. В это время как бы на продолжении старейшей улицы Дербень выстраивается кузница с шестью горнами 5-го строительного треста. В кузнице изготавливаются первые поковки для будущего завода.

Стройка! Она всегда требует большой затраты сил. Нелегкой была работа. На всю стройку один экскаватор. Приходилось вручную копать пяти-шестиметровые котлованы под фундаменты волоочильного и трубного цехов. Но это не испугало. На новостройку с воодушевлением идут

многие дербенцы. Одним из первых пришел С. И. Пильщикова. Сначала мастером по хозяйственной части, а потом по решению партийной и профсоюзной организаций Сергей Николаевич возглавил бригаду бетонщиков. Было трудно. Бригада состояла из 22 девушек-татарок, неграмотных, почти не знающих русского языка. Но личный пример в работе и рассказы бригадира о будущем заводе были восприняты коллективом, как первоцельная задача в строительстве новой жизни, как свое кровное дело. Учились люди, набирали опыта, побеждали трудности.

— Трудно, здорово трудно было, — вспоминала Мария Даутова. — В тактику впрягались вдвоем: одна везет, другая толкает. — А газогенераторную



станцию, — рассказывает Марина Иосифовна Козлова, — строили с «козой». Надевали на плечи деревянную «козу», а на нее складывали стопки кирпича. На самый верх поднимались по зыбким сходам, аж ноги дрожат. Скоро загремела на стройке слава о бригаде бетонщиков. Она стала первой ударной бригадой народного строительства, а ее руководителем С. И. Пильщикову была вручена грамота за № 1 от 18 сентября 1931 года, удостоверяющая присвоение славному сыну Урала звания первого ударника стройки.

Сергей Николаевич всегда выбирал самые трудные участки. В стороне никогда не оставался. Строительством газогенераторной станции, волоочильного и механического цехов — дело рук его бригады. Большой и славный путь прошел первый ударник. Все лучшие годы его жизни были посвящены строительству завода. Коллектив не раз оказывал ему большое доверие — избирал председателем цехового комитета.

Имя коммуниста С. И. Пильщикова вошло в историю Новотрубного завода, рожденного в героике пятилетки. Сейчас трудно пе-

речислить всех, так как почти каждый первоуралец принимал участие в строительстве завода. Не считая субботников, организованных партийной и комсомольской организациями города. И всегда в них принимали участие жители старейшей улицы.

Опережая строительство основных цехов, поднимались из кирпича стены механического цеха. По другую сторону тракта строи-

(Окончание на 4 стр.)

3 стр.



К СТАРТУ ГОТОВЫ

24 ДЕКАБРЯ НА БАЗЕ ОТДЫХА «СНЕЖИНКА» СОСТОЯТСЯ ГОРОДСКИЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА». НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВСТРЕТИЛСЯ С ТРЕНЕРАМИ ДВУХ КОМАНД И ПОПРОСИЛ РАССКАЗАТЬ О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К СТАРТАМ.

А. ОЛАНИН, старший тренер спортивного клуба «Уральский трубник».

В конце ноября наши гонщики участвовали в городских эстафетах, где и в женских, и в мужских соревнованиях заняли первые места. В начале декабря лыжники, входящие в состав сборной спортклуба, выступили за свои производственные коллективы в первом туре заводской спартакиады.

Старты первенства областного совета ДСО «Труд» в Качканаре были для нас самыми неудачными за последние пять лет. Наша женская команда, из состава которой нынешней осенью выбыло сразу пять ведущих спортсменок, заняла второе место, а мужчины оказались лишь третьими. В общем зачете новотрубники стали третьими призерами. За короткий срок было просто невозможно подготовить полноценную замену гонщикам, покинувшим команду.

Правда, обнадеживают индивидуальные результаты представителей спорт-

клуба: Е. Черник показала второе время на 5 км среди женщин, Т. Спивак на этой же дистанции была второй среди юниоров, а Г. Дулесов третьим закончил пятнадцатиклометровую трассу.

Промежные соревнования являлись одновременно отборочными к первенству Центрального совета ДСО «Труд». Основной, то есть взрослый состав «Трубника» (без учета результатов юниоров), оказался лучшим на Качканарской лыжне и будет представлять Свердловскую область в конце января в Краснокамске на первенстве Центрального совета.

В гонках на приз городской газеты мы не сумеем выступить сильнейшим составом. Ведущие лыжники в тот же день в рядах сборной области в Свердловске будут участвовать в отборочных соревнованиях к зональному первенству РСФСР. Места признанных мастеров в команде займут молодые гонщики из цеховых коллективов. Будем стараться войти в число призеров.

Г. ЧЕТВЕРТЫХ, мастер спорта, тренер команды Старотрубного завода.

Наши спортсмены впервые опробовали лыжню в нынешнем сезоне в окрестностях Динаса, где в ноябре состоялось городское первенство в эстафетах. Позже приняли старт на базе «Бодрость» в соревнованиях спартакиады Новотрубного завода и на приз газеты «Уральский труб-

ник». Окончательно определился состав сборной завода в недавних гонках на нашей базе. «Сосновый бор», когда старотрубники открывали свой зимний сезон.

На «Снежинке» в соревнованиях на приз городской газеты основные надежды возлагаем на наших сильнейших лыжников: В. Логинову, Н. Родыгина, П. Колобова.

Записал С. ПАГНУЕВ.



Фото Ю. Белозерова. СЕСТРЕНКИ. Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ СТИХИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ КОЛЬЦА

В незапамятных глубинах от рождения Земли окольцовывать любимых люди выдумку ввели. В простоте наивно-милый верят выдумке сполна, что магическая сила в том колеце заключена. Да еще надежной чтобы, до не стала годна, не медь — Золотое, высшей пробы надо с перстнем в ряд надеть. Только все же есть и будет.

даже в золоте колец, и рассыпавшихся судеб, и распавшихся сердец, и крепче клятв и амулетов Рук горячее кольцо да пришедшее с рассветом Жарким шепотом слово. Да глаза в бездонной глубине со счастливым слезой. Да когда родные губы пахнут ивой и росой! И когда тебя целую, заклиная тайну тайн: «Я тебя не околую, только ты не улетай!» И как счастье, как награду услышать в ответ хочу: «Никаких колец не надо, я и так не улечу!»

М. СТУЛИН.

ДЕРБЕНЬ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

ласть электроподстанция. Многие «лошадные» мужики работали на строительстве насыпи для железнодорожной ветки от станции Хромки к новым цехам завода.

Дербенцы из артели «Трудовик» имели прямое отношение к стройке и монтажу оборудования. Они выполняли заказы Трубстрой на отливку оборудования для завода. Лучшие кадры направлял «Трудовик» на новое предприятие. В толь-ко что отстроенный механический цех пришел Степан Ефимович Крючков, токарь Федор Иванович Нарбутовских, за ними потянулись слесари А. Т. Хаминев, А. И. Терехин. В литейный цех пришли опытные литейщики братья Константин и Яков Рябовы. Не отстали от ветеранов комсомольцы и молодежь. Заняли у стариков места Вячеслав Дунаев, Евгений Рябов, Исаа Нарбутовских и другие.

В истории улицы особое место занимает строительство на месте старенького деревянного дома, некогда принадлежавшего рабочему человеку Ивану Глебовичу Кулькову, здания типографии. Здесь, на старейшей улице, заложеной без малого два века назад бунтарским племенем ромоданских крестьян, в 1931 году была отпечатана первая районная газета «Голос ударника». Замечу, что типография находилась на этой улице более 30 лет. С преобразованием посел-

ка в город улица 8-е Марта была объединена с улицей III-го Интернационала (бывшая Большая) и по просьбе жителей переименована в улицу имени В. И. Ленина.

Патриотизм, огромная любовь к социалистической Родине жили в сердце каждого дербенца. На любой призыв партии и народа они откликались первыми. Так и в этот раз, как только прозвучал призыв ЦК ВЛКСМ: «Комсомольцы, в авиацию!», — в райком пришли первыми Евгений Пильщиков, Николай Репин и Константин Пильщиков.

По комсомольским путевкам парни уходят в летные и авиатехнические школы. Служба разбросала дербенцев по разным концам страны. В морскую авиацию попал Н. Репин, на Урале в составе гражданского флота работал Е. Пильщиков, а авиатехник К. Пильщиков вместе с другим первоуральцем П. Ивановым в составе интернациональной бригады сражался в Испании с фашистами. Позже Константин Пильщиков из техников выучился на летчика истребительной авиации.

Тридцатые годы — годы начала перестройки улицы. В 1940 году на месте старых деревянных построек появились каменные здания банно-прачечного комбината жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода и новый клуб металлургов на 800 мест. В клубе разместилась заводская библиотека. Площадь оделась в асфальт. (Продолжение следует).

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ ПЯТОЕ ПОРАЖЕНИЕ

В своем пятом матче первую победу в нынешнем чемпионате одержали хоккеисты красноярского «Енисея», взявшие два очка во встрече с «Уральским трубником» — 3:2.

А вот архангельский «Водник», не знавший в семи турах поражений, потерпел первую неудачу. С крупным счетом 1:8 северные уступили в Ульяновске местной «Волге».

Московские динамовцы, играя в Караганде, сумели переиграть «Литейщика» — 6:4 и сейчас с 12 очками занимают второе место

след за алма-атинским «Динамо». Казахские хоккеисты последнюю встречу выиграли у омского клуба «Юность» — 8:2, у них теперь 14 очков, но проведение на две встречи больше.

нежели у москвичей. «Водник» занимает четвертое место, уступая из-за худшей разницы мячей третьей строчке таблицы волжанам. Свердловские армейцы победили железнодорожников Иркутска на их поле — 6:3, но остались на пятом месте (11 очков). За уральцами идут их одноклубники из Хабаровска, сыгравшие вничью (1:1) с «Вымпелом» из Калининграда. Это первое очко, завоеванное ныне подмосковными хоккеистами.

Кемеровский «Кузбасс» после победы над красногорским «Зорким» потеснил новотрубников с седьмого места на восьмое. Завтра «Уральский трубник» и горняки Кемерово встретятся между собой.

С. СЕРГЕЕВ.

Зам. редактора Е. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

реклама

Кинотеатр «Восход». 23, 24 декабря — широкоэкранный фильм «ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО». 23 декабря сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вч.; 24 — 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вч. 25 декабря — художественный фильм «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вч.

Кинотеатр «Дружба» (в помещении кинотеатра «Восход»). 24 декабря — цветной мультфильм «ШАЙБУ, ШАЙБУ!». Начало в 9 час. утра.

Кинотеатр «Космос». 23, 24 декабря — цветной фильм «ТЫ И Я». 23 декабря сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вч.; 24 — 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вч. Для детей — 24 декабря — «Вратарь». Начало в 9 и 3 часа дня. 25 декабря — широкоэкранный фильм «УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб СТЗ. 23, 24 декабря — широкоэкранный фильм «МИРОВОЙ ПАРЕНЬ» Сеансы: 5, 7, 9 час. вч. Для детей — «ЧУДАК ИЗ 5-го «Б». Начало в 1, 3 ч. дня.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Посвящается 50-летию образования СССР.

25 декабря. ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ СВЕРДЛОВСКОЙ КИНОСТУДИИ. В программе: встреча с работниками киностудии, просмотр кинофильмов. Начало в 19 час. 30 мин.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Северском на любую отдельную в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Вагюткина, 29-26.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,

25 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.58 Показывает Свердловск. Программа передач. 17.00 Ось новых экономики и управления производством. Сущность управления при социализме. Основные принципы управления социалистическим производством. 17.30 «А сегодня вот что — почта». 18.15 Новости. 18.20 Киножурнал. 18.30 Заключительный концерт областного смотря сельской художественной самостоятельности. Первое отделение. 20.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 20.10 «Животноводство — ударный фронт». Передача 1-я. 20.40 «Музыкальная афиша». 21.45 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телевизионного спектакля. Часть II. Глава 3-я. 23.00 «Время». 23.30 М. Анчаров. «День за днем». Глава 4-я. 00.45 Спортивная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.18 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.20 Для детей. Мультифильм. 18.40 Показывают кинолюбители. 19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 19.05 Цв. тел. Концерт. 19.30 Для школьников. «Костер». Пионерский телесборник. 20.00 Показывает Свердловск. Новости. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Заключительный концерт областного смотря сельской художественной самостоятельности. Второе отделение.

ВТОРНИК,

26 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 «Пятилетка, год второй». 12.15 Цв. тел. Концерт. 18.48 Свердловск. Программа передач. 18.50 Новости. 18.55 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 19.00 «Кольский полуостров» (учебная передача по географии). 19.30 Для школьников. «Всемирный следопыт». 20.00 Новости. 20.10 «Животноводство — ударный фронт». Передача 2-я. 20.40 Цв. тел. Для детей. «Умельные руки». 21.00 Поет народный артист СССР В. Норейка. 21.25 Говорят делегаты Верховного Совета РСФСР. 21.40 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Часть вторая, глава 5-я. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 М. Анчаров «День за днем». Телеспектакль, глава 6-я. 00.50 Цв. тел. И. Гайдн. «Вариации».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.15 «Шестидесятый мерида» (о юных краеведах гор. Нижнего Тагила). 19.00 Для детей. «Волшебная палка». Художественный телефильм. 19.40 К 50-летию образования СССР. Телеочерк «Урал — вторая Родина». 20.10 Реклама и объявления. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 Новости. 20.40 «Внимание, подросток!». 21.25 «Подкидыш». Художественный фильм. 22.30 «Уральские зори». Концерт ансамбля песни и танца.

СРЕДА,

27 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.53 Свердловск. Программа передач. 17.55 Новости. 18.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 18.05 «Зима» (учебная передача по природоведению). 18.20 «Во всех республиках дружба». 18.55 «Объединение». Передача для кинолюбителей. 19.25 Для школьников. «Веселые старты». 20.00 Новости. 20.10 «Подвиг». Телеальманах. 20.40 Цв. тел. Концерт коллективов художественной самостоятельности. 21.25 «Юбилейные обязательства выполнены досрочно». 21.50 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль, глава 7-я. 23.00 «Время». 23.30 «Первый вторник после первого понедельника». Премьера документального телефильма. 00.30 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.58 Показывает Свердловск. Программа передач. 19.00 «Показывают кинолюбители». 19.15 «Мелодии друзей» (выступление школьников). 19.50 К 50-летию образования СССР. «Уралмаш — республикам» Страны Советов». 20.10 Реклама и объявления. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 Новости. 20.40 «Любовь Яровая». Художественный фильм. 1-я серия. 22.00 «Народные театры — 50-летию СССР».

ЧЕТВЕРГ,

28 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.48 Показывает Свердловск. Программа передач. 17.50 Новости. 17.55 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 18.00 Программа Иркутской студии телевидения 18.45 «Беседы о воспитании». «Дети на улице и во дворе». 19.15 Для школьников. «Турнир любителей». 20.00 Новости. 20.10 «Ленинский университет миллионеров». 20.40 Цв. тел. «Танцует «Кабардинка». Фильм-концерт. 21.00 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 21.40 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 8-я. 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. Телевизионный театр миниатюр. «Наполювину всерьез». 00.15 К золотым медалям Саппоро. Доку-

ментальный телефильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.28 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.30 Для детей. Спектакль Свердловского драматического театра. 20.00 «Экран пятилетки». Экономически выгодно. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 Новости. 20.44 «Любовь Яровая». Художественный фильм. 2-я серия. 21.45 «Художник и кино». В мастерской Ю. Истратова.

ПЯТНИЦА,

29 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 «Пятилетка, год второй». Новые города на карте страны. 12.15 Цв. тел. «Приключения желтого чемоданчика». Художественный фильм. 13.30 Программа документальных фильмов. 14.00 Цв. тел. «Люблю тебя, мой край родной». Концерт. 14.30 Всесоюзное комсомольское собрание. 17.48 Показывает Свердловск. Программа передач. 17.50 Новости. 17.55 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 18.00 «Говорят делегаты I съезда Советов». 18.30 Всесоюзная художественная выставка «СССР — наша Родина». Репортаж из Центрального выставочного зала. 19.00 Цв. тел. Для детей. «Новогодние подарки». Концерт. 19.30 «Мир социализма». 20.00 Новости. 20.10 «Научные открытия 1972 года». 20.40 По концертам залам Москвы. 21.25 Цв. тел. «Мне шестнадцать лет». 23.00 «Время». 23.30 «Театральные встречи».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.58 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 «Репортер». Информационная программа. 18.30 Первенство СССР по баскетболу. «Уралмаш» — «Азвух» Баку. 19.55 «Счет миллионеров». Рассказ о Свердловской птицефабрике. Телеочерк. 20.10 Реклама и объявления. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 «Деревенский детектив». Художественный фильм. 21.50 «Будем знакомы».

СУББОТА,

30 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 Цв. тел. «Гимнастика для всех». 11.20 Новости. 11.30 Для детей. «Мы танцуем и поем». 12.00 Премьера документального телефильма «Мы советский народ». 13.00 Концерт. 13.45 «Рубежи пятилетия». 14.15 Для школьников «Масштабные ребята». Премьера музыкального фильма-спектакля. 1-я часть. 15.20 Цв. тел. «Ночь перед рождением». Мультифильм. 16.10 Цв. тел. «К итогам спортивного года». «Победа в Мюнхене». Документальный телефильм. 17.40 Цв. тел. «Снегурочка». Мультифильм-опера. 18.45 «Зарубежные гости Москвы». 19.15 На концертах фестиваля искусств «Русская зима». 20.00 Новости. 20.10 «В семье единой» Документальный телефильм. 21.10 Цв. тел. Концерт советской песни. 21.40 «Украли зебру!». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. Заключительный концерт лауреатов и дипломантов Всесоюзного фестиваля народного творчества.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.58 Показывает Свердловск. Программа передач. 19.00 Новости. 19.15 Концерт скрипичной музыки. 19.45 Кинопрограмма «В мире интересного». «Мышца, XX век». «Мороз хранит клетку». Научно-популярные киноочерки. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 К 50-летию образования СССР. «Тополек мой в красной косынке». 21.45 Фильм-концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

31 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.20 Новости. 11.30 Для школьников «Будильник». 12.00 Цв. тел. «Музыкальный юнец». 12.30 «Поздравь». 12.45 Цв. тел. «Снежная королева» Мультифильм. 14.00 К итогам спортивного года. «Олимпийский год не только для олимпийцев». 14.45 Для школьников. «Масштабные ребята». Телевизионный музыкальный фильм-спектакль 2-я часть. 15.45 Для воинов Советской Армии и флота 16.15 Цв. тел. «Табачный капитан» Премьера художественного телефильма. 17.40 Кинопрограмма «По родной стране». 18.20 Цв. тел. «Музыкальные встречи». Новогодний выпуск. 19.00 «Клуб киношестстваний». 20.00 Новости. 20.10 «Огни цирка». 21.00 Цв. тел. «Мультиконцерт». 21.40 «Двенадцать стульев». Художественный фильм. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. «Стоянка поезда». Художественный телефильм. 00.40 Телевизионный театр миниатюр. «13 стульев». 01.40 Цв. тел. «Страна моя». Документальный телефильм 01.50 «С Новым годом, товарищи!» Поздравление советскому народу. 02.05 Цв. тел. Новогодний «Огонек».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.28 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.30 Новое на киноэкране. 19.15 «Урал. Пятилетка. Год второй». Телеочерк. 19.45 «Зигзаг удачи» Художественный фильм. 21.15 «Добро пожаловать». Новогодний музыкальный фильм. 22.15 Программа мультфильмов.